项目情况介绍
1.1项目名称 
项目名称：遵义市中医院中医药特色服务能力提升工程弱电智能化建设项目
1.2项目概况 
本项目建设区域含地下一层、地上十二层及楼顶层，其中负一层为停车区和给排水热交换机房；一、二层主要为大厅，三层至十一层主要为病房区域，十二层为会议区域；楼顶层主要为新风、电梯、热水交换机房等。 
本项目为遵义市中医院新建项目，主要在原有建设的系统上进行延伸，所以在建设过程中需要将各系统与前期建设的所有系统进行对接，达到与前期建设的所有系统能统一管理的目的。
本次建设的内容主要包含有三个大网络，即： 
（1）办公数据网（含数据网、视讯网等） 
（2）设备控制网（视频监控、广播、医护等） 
（3）广播电视网（FTTH 无源部分） 
本项目建设主要内容包括 18 个子系统
（1）综合布线 
（2）全光网络系统 
（3）医护对讲系统 
（4）门诊排队系统 
（5）信息发布系统 
（6）IBMS 集成系统 
（7）视频监控及巡更系统 
（8）门禁系统 
（9）停车场管理系统 
（10）公共广播系统 
（11）会议系统（含培训室、示教室） 
（12）LED 显示屏系统 
（13）BA 楼宇自控系统 
（14）能耗管理系统 
（15）集中控制系统 
（16）智能灯光系统 
（17）配电系统 
（18）资产定位及院内导航系统等。
1.3项目内容概述

（1） 综合布线

提供本次建设的三套网络的接入部分，包含综合布线的水平、垂直、主干等接入部分，各子系统的基础线路布施部分。包含主干光缆、接入光缆、接入网线、模块、终端接点、弱电井及机房配线部分等。

本项目按照用户提供的工程图纸以及大楼的实际结构和功能要求进行设计。总体设计采用完善、性能最优的具有国际布线技术领先综合优势的结构化综合布线系统标准，并按照国家和国际相关标准设计原则和用户的要求设计。综合布线系统设计分为：

工作区子系统、水平子系统、配线管理子系统、垂直干线子系统、设备间子系统和室外连接电缆子系统。数据系统主干采用光缆传输，水平采用皮线光纤传输，不仅可以满足现在 1000Mbps 的数据网络传输，同时通过便捷的升级便可支持 10000Mbps 的网络通信；通过光缆连接的 ONU，可直接提供网络及语音服务。

同时，为完全满足系统的可靠性与安全性，考虑到系统连接的快捷性和用户今后维护的便利性，所有线缆的配线架均采用 19 英寸机柜式 ODF 架、RJ45 接口配线架。本大楼拟建设一座设备先进的智能化大楼，共 14 层（地下一层、地上十二层及楼顶层）。整个布线系统的主干光纤总配线架连接在前期建设的数据通信机房内，每层均设有光缆 ODF 架。在本次设计中，根据用户提供的图纸，全面考虑各楼层功能设置及应用设计，以满足中医院康养中心网络数据及语音通信的需求。

（2） 全光网络系统

提供三套网络，即：数据网络、设备控制网络、有线电视网络（FTTH 无源部分）。主要包含以上三个网络正常运行的网络设备部分，含 OLT、分光器、授权接入点、ONU等。ONU 包含 POE 接口的 ONU 及带语音接口的 ONU 等。

（3） 医护对讲系统

医护对讲主要为 3-11 层的病房提供病人呼叫系统，本次设计主要通过集中管理的模式，在弱电井通过一条 RVV2*1.5 线缆从管理主机引出，将所有病房内床头屏、SOS按键、门口屏等通过同一条线缆连接，达到统一供电的目的同时，还保证在大楼没有网络的情况下，通过不间断电源给各设备供电。并且供电及信号通过同一条线缆引出，

极大的减小了设备的故障率。同时将时钟与医护对讲进行整合，通过医护对讲主机即可直接管理时钟。医护对讲的后端平台主要延用前期的信息发布平台。

（4） 门诊排队系统

在一楼健康咨询、体质评估、体质检测、红外线检查室等四个房间增加门诊排队系统，设备包含就诊屏、排队屏及取号机等。排队系统的后端平台主要延用前期的信息发布平台。

信息发布系统

信息发布主要安装在各楼层的电梯口位置，为各科室及院内提供信息扩散的通道。安装位置主要为公共电梯厅和医生电梯厅，两个区域各安装一台 32 寸信息发布终端。后端平台主要延用前期的信息发布平台。

（6） IBMS 集成系统

通过从各个智能化系统独立的数据库中进行数据抽取、转换、集成、装载等数据整合以及数据的更新和校验，实现了将不同功能的建筑智能化系统，通过统一的信息标准平台实现集成，以形成具有信息汇集、资源共享及优化管理等综合功能的系统。

系统用以实现如下功能：

对各个弱电智能化子系统集中监控和管理

资源共享平台

相关子系统之间的联动

升级成应急指挥系统

能耗监测和能源管理的平台

作为远程监控、管理的统一接口

（7） 视频监控及巡更系统

所有视频监控均采用网络摄像机进行配置。枪机、半球采用带有拾音功能的前端监控摄像机，主要设置在各个出入口、走廊、电梯厅、护士站、药房等重点防护位置，各类摄像机共设置 270 台。根据建筑装修格局有吊顶处安装半球摄像机，无吊顶处安装枪式摄像机，电梯内安装电梯专用摄像机，室外制高点安装球机。后端存储采用H265 编码方式，存储时间不少于 90 天。

根据使用功能和安全防范管理的要求，设置离线式电子巡查系统。系统按照预先编制的保安人员巡查程序，通过信息识读对保安人员巡逻的工作状态（是否准时、是否遵守顺序等）进行监督、记录。巡更点主要设置在各重要出入口、主要通道、走廊等处，巡更点的位置可根据管理需要按照后期巡更路线进行调整。

（8） 门禁系统

本次设计共 110 套门禁，后端管理延用前期建设的管理平台，管理门禁的集中管理和一卡通功能。为保证系统的稳定性，门禁控制器、读卡器、电控锁等主要设备应采用同一品牌产品。主要在变配电室、楼梯间、部分过道、医患分离等处设置门禁，门禁控制器集中设置在楼层弱电间及门禁安装上方。

（9） 停车场管理系统

主要由道闸系统等组成。主要对地下车库的车辆控制。保证了院内的车辆停放。将新建系统进入到原有的停车场管理系统中，实现有效的统一管理。

（10）公共广播系统

以楼层为分区单位，在各楼层安装一台 IP 功放主机，通过前期建设的平台统一管理，可实现分楼层、组播、单播等方式。以及应急时候紧急插播等。

（11）会议系统（含大会议室、培训室、示教室）

在大会议室配置一套会议系统，包括数字会议系统、视频会议系统、录播系统、中央控制系统、扩声系统等，并配置 LED 舞台显示屏，提供可开会、可演出的场景。在培训室及示教室均配置一套显示设备，每个培训室及示教室还配置一套简易的扩声系统。以保证在示教或培训时音频播放。

（12）LED 显示屏系统

本大楼共计安装二块 LED 全彩屏，分别分布在 1 层和 12 层，1 层大厅安装 1 块LED 大屏，尺寸为：8.32*4.32 米。12 楼会议 10.88 米*4.32 米。1 层 LED 屏主要提供大厅信息发布的公众展示内容，通过视讯网进行控制。会议室大屏采用一套完整的舞台屏，在会议室控制室进行控制。且所有大屏均可采用远程控制。

（13）BA 楼宇自控系统

本系统主要监测和控制医院内各机电设备（如：新风、排风、送风、空调机组等）的运行状况、安全状况、能源使用状况等，实现综合自动监测、通讯、控制与管理，并使之达到最佳运行状态、起到节能作用。系统管理工作站具备与其它系统通信的软件接口，并提供简洁的图形化界面，并可以及时获取各种设备的运行状态、运行参数、故障及报警信息。

分布在现场各处的直接数字控制器（DDC）采用对等型通讯方式，可独立运行，即使局部网络连接发生中断，也可以根据事先编制的程序自动进行操作，同时，仍与网络连接的控制器可以正常地交换数据。

系统由管理工作站（含操作系统软件和应用软件）、网络控制器（或网络接口）、现场控制器（DDC）、各类传感器及执行机构组成。采用集散式控制系统，管理工作站与现场控制器采用通信网络联接。

（14）能耗管理系统

建筑能效监管系统对建筑物内用电、水等能耗进行分类分项计量，通过对能耗进行动态监测，实现院区内用能的管理。通过能耗监测平台，将建筑物内的能耗数据进行处理。建筑能效监管管理工作站设置在原有的 BA 控制室。

本系统采用管理层和监测层两层网络架构。管理层建立在院区设备控制网上，负责数据存储、数据处理、数据传输以及本建筑物监测网络运行管理。监测层为总线结构，负责能耗数据采集。系统应用智能化集成系统技术，对建筑内各用能系统的运行信息予以采集、显示、

分析、处理、维护及优化管理，通过资源整合形成具有实时性、全局性和系统性能效综合职能管理功能的系统；它是以建筑内各用能设施基本运行为基础条件，依据各类机电设备运行中所采集的反映其能源传输、变换与消耗的特征，采用能效控制策略实现能源最优化经济使用的专家管理决策系统；其宗旨是实现“管理节能”和“绿色用

能”。系统功能描述：能耗区域管理，能耗数据采集，能耗分项计量，能效数据分析评估，系统优化策略，能效信息发布。

（15）集中控制系统

本系统通过控制空调制冷、制热交换，实现对空调系统的冷热交换控制，通过热水房集中控制箱，实现在负一楼热交换机房及楼顶热交换的控制。

（16）智能灯光系统

本系统通过对公共区域（如：走廊、电梯厅等）的照明设备进行集中管理，可实现远程启停、场景设置等多种功能，达到节约能源、提升光环境的目的。系统由管理工作站、智能照明控制模块、现场控制面板、照度感应器等设备组成。系统管理工作站设置在 BA 控制室，实现院区照明的集中管理。

（17）配电系统

本系统主要为新建大楼内弱电井内设备提供不间断电源，以保证在大楼停电的情况下也能正常运行。本次主要为设备控制网工作的所有设备（监控摄像机、DDC、设备控制箱、公共广播等）提供电能及数据网内的弱电井 ONU、医护管理系统、无线 AP 等提供不间断电源。

本次配置一套不小于 60KVA 机头；供电时长不小于 30 分钟的一套 UPS 不间断电源系统，弱电井内安装不间断电源配电箱，用于对弱电井内设备供电及特殊区域需提供的不间断电源供电。

（18）资产定位及院内导航系统

通过全院的定位内部“无线网+物联网”的网络覆盖，实现对全院的信息资源（人、财、物、医疗信息）进行全面的规划、整合，进行各种物联网应用的建设，提高医院的整体经营效益，建立从诊断、治疗、护理、康复、保健等各方面的全新面貌，打造国内先进的物联网智慧医院。

本系统包括的区域为新蒲整个院区：门诊楼、医技楼、住院楼、科研楼及本次建设的中医药特色服务能力工程大楼。基于物理网络的强大接入能力，将基础网络、终端管理、数据中心、权限管理、生态对接、数据可视化及智慧决策融为一体，打造智慧医院物联网平台。

在设备上绑定电子标签（如：蓝牙、RFID），实现对设备位置信息实时、远程、动态地采集。可以实时查看医疗设备在病区内的分布，并对运动路线进行跟踪回放。

能让医护人员快速找到设备，节省寻找时间。可对资产快速在线盘点，并为设备设定电子围栏，当资产未经授权带出该区域，系统能自动进行报警。

1.4项目建设清单

项目建设清单另附。
